ЖИВА ПАМЯТЬ О СЕВЕРНОМ БОГАТЫРЕ

Светлана АНТРОПОВА.

В понедельник в городской библиотеке состоялась презентация книги о жизненном пути Василия Шуля.

Ее автор – известный в городе и за его пределами краевед Михаил Кузьмич Трубин (на фото). Родился он в Коряжме в семье рабочих, долгое время жил и трудился на стройках Сибири, в Омске, Одессе и Сольвычегодске. Но всегда чувствовал, что его как магнитом тянет на Виледь, где жили родные. Приехав туда в 1984 году и занявшись своей родословной, Михаил Кузьмич вдруг неожиданно для себя заинтересовался биографией Василия Шуля. С тех пор он неоднократно встречался с людьми, которые были лично знакомы с северным богатырем, изучал газетные статьи, много работал с архивом. Все воспоминания и документальные свидетельства легли в основу написания книги, названной Трубиным "Родом с Виледи". Она увидела свет еще в июне прошлого года.

Михаил Кузьмич говорит, что не пытался идеализировать "северного Спартака". Наверное, поэтому решил рассказать своим читателям не только о достижениях спортсмена, но и о его семейной жизни, бедственном положении и даже болезни.

Примечательно, что на презентации присутствовали люди, знавшие героя трубинской книги. Так, Маргарита Калинина воочию видела, как Шуль запросто завязывал в узел железные прутья, поднимал здоровенное бревно и крутил его в воздухе. Еще Маргарита Зосимовна помнит такой случай: когда силач прогуливался по улице Октябрьской, под ним сломались деревянные мостки. А председатель городского Собрания Борис Тюкавин рассказал о том, что однажды после рабочего дня Василий Шуль принес на себе его отца домой.

Воспоминания котлашан были настолько яркими и интересными, что теперь Михаилу Трубину можно готовить к изданию еще одно свое произведение.